

(上接第1版)

CPI等经济数据 将在生成后24小时内公布

此前,一些机构总是提前“精准”预测到CPI等经济数据。为此,国家展开调查,一些国家机关工作人员正在接受司法调查。

“一般来说,经济统计数据的产生有一定流程,数据出炉后,会先提供给政府有关部门进行分析,如果经济数据生产出来后24小时即对外发布,则会缩短数据滞留时间,避免泄漏。”中国社科院世界经济与政治研究所世界经济统计研究室副主任、副研究员刘仕国分析表示。但刘仕国同时提醒,只要有滞留时间数据就容易泄漏,为此,决策部门可通过提高从业人员素质以及增加惩罚力度等方式避免数据提前公布。

· 全国快讯 ·

重点单位领导干部 成今年经济工作审计重点

商报讯(记者 齐琳)未来一年,经济活动复杂、资金资产量大的重点部门和重点单位领导干部将成为经济工作审计的重点。审计署审计长刘家义在呼和浩特召开的全国审计工作座谈会上宣布,今年将对审计对象实行分类管理,根据干部管理权限及其所在部门或单位的工作性质、经济活动的规模、掌握资金量大小等,有重点、有针对性地开展审计。

经济责任审计是指国家审计机关在法定职权范围内,对党政主要领导干部和国有企业领导人员任职期间经济责任履行情况进行的监督检查活动。

据刘家义介绍,审计署确定了经济责任审计工作三项重点:一是突出重点部门和重点单位,加强对经济活动复杂、资金资产量大的重点部门和重点单位领导干部的审计;二是突出关键岗位,加强对掌握重要经济决策权、执行权、管理权和监督权等关键岗位领导干部的审计;三是突出重点事项和重点资金,加强对管理、分配及使用重点项目和重点资金的部门、单位和岗位领导干部的经济责任审计。

“从实践上看,经济责任审计的法定审计对象尚未实现全面覆盖,部门和单位内部管理干部的经济责任审计尚未全面展开;一些地方‘眉毛胡子一把抓’,对重点部门、关键领域和重点企业的领导干部关注不够。”刘家义表示,出于这个原因,今后,要从经济责任审计工作的现实需要和审计队伍的实际状况出发,处理好全面和重点的关系,既要全面覆盖,又要突出重点。

中央农村危房改造补助资金 领专款专用

据新华社电记者昨日从财政部获悉,为规范和加强中央农村危房改造补助资金管理,提高农村危房改造补助资金使用效益,财政部日前制定管理办法,规范中央农村危房改造补助资金管理。

所谓中央农村危房改造补助资金是指中央设立的用于支持地方开展农村危房改造的专项资金,包括中央财政补助资金和中央预算内投资补助资金两部分。办法指出,中央农村危房改造补助资金支持对象,居住在危房中的农村贫困户,优先支持农村分散供养五保户、低保户、贫困残疾家庭等贫困户危房改造。中央农村危房改造补助资金用途为,符合有关文件规定的农村危房翻建、新建和修缮加固等支出,以及农村危房改造建筑节能示范户节能建筑材料购置、节能技术使用、取暖方式改进以及可再生能源利用等方面支出。

办法强调,中央农村危房改造补助资金实行专项管理、专款专用,不得用于车辆、通讯设备购置及生活补贴等与农村危房改造无关的支出。各地不得在中央补助资金中提取工作经费。地方财政可根据农村危房改造管理工作情况,安排必要的管理工作经费。

民政部紧急向四川洪涝灾区 调拨中央救灾物资

商报讯(记者 李子君)记者从民政部救灾司了解到,民政部昨日从中央救灾物资成都储备库向四川省洪涝灾区紧急调运3000顶救灾帐篷和1万床棉被,帮助做好受灾人员临时安置工作。

据介绍,7月1日以来,四川部分地区遭受暴雨洪涝灾害。7月8日,国家减灾委、民政部针对四川省严重暴雨洪涝灾情紧急启动国家四级救灾应急响应,派出工作组赶赴灾区。目前,工作组正在巴中市查看灾情,协助开展救灾工作。

· 北京快讯 ·

职业指导大赛向社会人员放开

商报讯(记者 李子君)2011年北京市“春晖杯”职业指导技能大赛总决赛将于今日下午举行。记者昨日从市人力资源和社会保障局获悉,进入总决赛的人员将组建职业技能专家巡讲团,为各区县职业培训工作进行指导。

这次大赛的报名参赛人数超过2600名,在过去只有公共人力资源服务机构从业人员报名的基础上,这次大赛首次向社会人员放开,30余名大学生村官和40余名社会人力资源服务机构人员报名。

截至6月28日,预赛阶段和半决赛已经结束,进入半决赛选手的职业资格等级可以晋升一级。8支区县代表队和10名个人将进入今日的全市总决赛,比赛内容包括区县亮点展示、自我展示、抢答赛、冲刺赛等环节。

市人保局职业中心相关负责人表示,此次入围决赛的10名个人将首次组建职业技能专家巡讲团,为北京各区县职业技能培训工作进行指导。此外,职业技能专家巡讲团还将在未来不断吸纳新成员,为各地职业技能培训工作提供理论和专业知识。

遗失声明

不慎遗失德迅(中国)货运代理有限公司青岛分公司签发的提单一份,提单号:4352-0358-105.025,船名:MORNING VISHIP,航次:516E。

特此声明上述提单作废。

2011年7月8日

公司变更声明

我公司“北京泰鸿酒店投资有限公司”经股东会决议,同意将公司迁往西藏,并且将公司名称由“北京泰鸿酒店投资有限公司”变更为“西藏德轩投资有限公司”,公司名称变更后,原公司的债权债务由变更后的西藏德轩投资有限公司承担。

特此声明。

北京泰鸿酒店投资有限公司

2011年7月8日

责编 齐琳 美编 王飞 责校 唐斌 电话:84285566-3230 bbytaowen@163.com

土地问责风暴“撂倒”73名官员 业内:一线城市悉数缺席略显不给力

尽管整整迟到了一年,但突破重重阻碍一次性“撂倒”73名地方官员的土地问责风暴还是给土地违法带来了不小的冲击,只是一线城市的悉数缺席,让业内略感不给力。昨日,监察部、国土资源部正式通报处理有关地方违反土地管理法律法规的责任编辑,44名地方政府负责人、29名国土资源管理部门负责人被处以党纪政纪处分,其中党纪处分最高为党内警告处分,政纪处分最高为行政记大过。

44名政府主要负责人受责

根据问责通报,部分地区一般项目违法占用耕地宗数多、面积大,土地管理秩序比较乱,有的地方问题还相当严重,为此,两部委给予两个设区市、29个县(市、区)政府44名政府主要负责人或分管负责人纪律处分。其中,分别给予山西省大同市副市长郝月生行政记过处分;大同县时任县长孙永胜(现任和顺县委书记)党内警告处分,大同县副县长苑在雨行政记过处分;山阴县副县长段国

强行政警告处分;垣曲县副县长刘社院行政警告处分,其余城市还包括辽宁省庄河市、丹东市、阜新市、北票市,吉林省桦甸市,黑龙江省佳木斯市,浙江省上虞市,安徽省巢湖市,江西省九江市,河南省平顶山市,湖北省襄阳市,湖南省泸溪县,广东省阳春市等。

而作为国土资源监管的主管部门,上述地区相关的两个设区市、26个县(市、区)29名国土资源管理部门负责人由于对违法用地监管不力,对于土地违法负有直接责任,也被处以相关纪律处分。

国土部承诺:问责不爽约

“我们公布首次问责结果的目的就是要告诫那些违法官员,问责确实是动真格的。”在被问及问责风暴缘何迟到一年之久,国土资源部执法监察局局长李建勤表示,首次问责是依据2009年度的卫片执法检查结果展开的,要一一核对全国2859个县的海量数据,国土资源部和监察部都有各自不同的工作内容,按照两部委的分工,

国土资源部对违法的事实进行认定,监察部根据国土资源部审核认定的违法事实按照依法实事求是的原则,对地方提出的责任追究的意见进行审核。“正是由于动真格,才要核对准确,让被处罚的官员心服口服。”

国土部去年联合监察部等部委正式启动土地违法问责程序,这也是《违反土地管理规定行为处分办法》(以下简称“15号令”)2008年施行以来首度正式对地方问责,国家土地总督察徐绍史和12个县市政府一把手面对面进行约谈的时候才坦言:压力很大。

按照15号令,县级以上地方政府的主要负责人,对当地耕地保护、节约集约用地、土地执法负总责。当一个地方土地违法严重,比如违法占用耕地量超过了当地新增建设占用耕地总量的15%,或者虽然不到15%,但情节严重、影响恶劣的,将问责当地政府主要负责人。

专家遗憾:一线城市缺席

“能够突出重围进行问责,并且对外

公布确实是件好事,但细看了一下,揪出的全是些‘豆子县市’和‘芝麻小官’,一线城市难道一家违法的都没有?”一位不愿透露姓名的业内人士指出,根据此前媒体曝光的土地违法情况以及国土部自己挂牌督办的各种案件来看,一线城市的土地违法情况并非不严重,为何本次问责单独避开一线城市,国土部应该对外有一个交代。

上海易居房地产研究院综合研究部杨红旭同时指出,土地领域是近十多年来我国官员腐败的高发领域,整个土地问责从去年持续到现在,一直是业内关注的焦点。外界一度希望借此机会完善土地制度,但从结果看,国土部并没有公布具体的大案要案,一线城市的问责基本没有,相关人员的处理也仅限于直管领导,上层的问责几乎没有涉及,结果显然不给力。“而且在问责之初,除了违法用地、乱占耕地外,大家另外一个焦点便是对闲置土地的处理,但问责几乎没有涉及到这一方面,这让业内有些失望。”

本报记者 齐琳

T 今日评 Today's review

“三公”消费就别再打扮了

韩哲

按照国务院制定的时间表,中央部门应于今年6月公开“三公(公款招待、公车消费和公费出国)”经费。除率先公开的科技部外,中国工程院迟到一周,而其他中央部门对此承诺则纷纷“爽约”。

当为地方表率的中央部门没有以身作则,看来公布“三公”消费这事很不轻松,否则中央部门也不会置国务院的面子不顾。至于为什么不轻松,答案估摸也是清晰的:数额大了怕吓着老百姓,数额小了怕连自己都不信。其实,迟迟不公布,这本身就已经给出了答案。算一算自己花了多少钱,又不是什么难事,既然不是技术问题,那就是态度问题了。吃了饭,开个车,出个国,以后要报告了,很不适应。

与此同时,公布“三公”消费不是目的,目的是让预算得到监督,而这种监督,不是橡皮章式的监督。2010年2月27日,国务院总理温家宝与广大网友在线交流时表示,“三公消费应该管得住,必须管得

住。其实,我们能够做到,最根本的是两条,第一条就是公开透明,就要让任何一项行政性支出都进入预算,而且公开让群众知道,接受群众监督;第二条就是民主监督”。

因此,如果公开的“三公”消费账目是粗线条,或者说公布之后不解释不说明,那这种公布的背后,依然是某些权力部门的傲慢与偏见,那监督何从谈起呢?以中国工程院公布的2011年“三公”经费财政拨款预算数为例,其只公布了因公出国(境)经费一项,总计为162.62万元,相比去年该项经费的实际支出,今年预算缩减超三成。然而,今年公务用车购置及运行费、公务接待费两项数据空缺。如果“空缺”也是选项之一,那么至今仍未公布“三公”消费的那些中央部门可要大呼后悔了。

公开是为了预算更美好,而不是为了预算的报表更美好。我们想要的是一份实事求是、求真务实的“三公”消费数字,而不是一份经过精心打扮的数字。

因此,别打扮了,丑媳妇总得见公婆的,时间都过了。硬要把东施打扮成西施,是要穿帮的。

历史经验告诉我们,任何改革都不是一蹴而就的,没有什么所谓“毕其功于一役”的改革,“一改”就灵,“一改”就可让日月换新天,那样的改革叫做“大跃进”。所以,尽管失望,尽管忍不住要写出个千把字来评一评,但对于我们对财政公开、预算透明的进程依然要给予掌声。“三公”消费究竟有多少,一直以来就是个谜。2010年,一位专家曾在中央电视台披露,全国“三公”消费每年高达9000亿元,比公共安全经费预算或国防预算经费都高出一大截,相当于当年财政支出的30%。值得一提的是,这个耸人的数字,没有哪一个权威部门站出来否定,当然也没有肯定。以前一直将“三公”消费当做国家秘密,现在能够将其公开,破题本身就是一种质变。有善始者实繁,能克终者盖寡,我们希望公布“三公”消费这个事能够“克终”。

国务院出台全科医生指导意见

2020年我国每万名居民配2-3名全科医生

商报讯(记者 李子君)到2020年,我国将基本实现城乡每万名居民有2-3名合格的全科医生,全科医生服务水平全面提升,基本适应人民群众基本医疗卫生服务需求。记者从昨日发布的《国务院关于建立全科医生制度的指导意见》中获得上述消息。

全科医生是综合程度较高的医学人才,主要在基层承担预防保健、常见病多发病诊疗和转诊、病人康复和慢性病管理、健康管理等一体化服务,被称为居民健康的“守门人”。

卫生部部长陈竺坦言,现在医疗

机构或全科医生要与居民签订一定期限的服务协议,建立相对稳定的契约服务关系,服务责任落实到全科医生个人,参保人员可在本县(市、区)医保定点服务机构或全科医生范围内自主选择签约医生,期满后可续约或另选签约医生;另一方面规范全科医生的培养模式,推行“5+3”模式,即先接受5年的临床医学(含中医学)本科教育,再接受3年的全科医生规范化培养,在过渡期内的全科医生规范化培养,在在过渡期内的全科医生规范化培养可以实行“毕业后规范化培训”和“临床医学研究生教育”两种方式。

为了解决这一问题,昨日发布的《指导意见》提出,一方面推行全科医生与居民建立契约服务关系。基层医疗卫

奥的斯电梯存设计缺陷 需负4号线事故全部责任

商报讯(记者 李子君)北京市质量技术监督局副局长、新闻发言人张巨明在市政府新闻办昨日召开的新闻发布会上称,造成地铁4号线电梯故障的电梯存在严重设计缺陷。4号线运营商、京港地铁公司同时表示,在此次事故中,奥的斯电梯公司负有全部责任。

据悉,北京地铁4号线发生事故的电梯与去年12月14日深圳地铁发生事故的型号基本一致,对此,张巨明表示,深圳地铁事故发生以后,北京市质量技术监督局专门下发文件,要求包括奥的斯电梯在内的所有北京市1.4万部滚梯认真排查,消除隐患,但有部分维保单位没能够做到仔细的排查,仍然存在事故隐患。据介绍,4号线出事故的这部电梯在6月22日奥的斯公司刚对它进行了安全检查。

北京京港地铁有限公司新闻发言人杨苓表示,作为事故电梯的生产制造者和维保者,奥的斯公司在此次事故中负有不可推卸的责任。“京港地铁公司目前已启动与伤者和死者家属协商的工作,运营公司在这次事故中也是受害者,所以在责任认定之后,我们会向责任的相关方面去追查相应的责任,京港地铁公司也会根据合同要求对奥的斯公司相关的责任进行追查。”杨苓说。

在昨日的新闻发布会上,对于事故电梯此前被外界猜测为一般商场使用的载轻型扶梯,而非交通枢纽经常使用的载重型电梯这一问题,市轨道交通建设管理公司总经理助理、设备总部主任韩志伟予以了否认。“北京地铁采购与安装的全部自动扶梯都是符合地铁设计规范跟相关的国家标准,属于公共交通型电梯。”

当有记者提出,事故电梯型号存在设计缺陷,而4号线为什么还执意要用这部电梯不可时,韩志伟表示,地铁4号线选择的电梯是符合地铁设计规范以及国家关于公共交通电梯的使用标准的,除了奥的斯之外,还有其他几个品牌的电梯在运行,这些品牌都是国际知名大公司所生产的产品,因此选择奥的斯没有问题。并且这部电梯是依据《招投标法》进行公开招标,所有的招标过程都受到国家政府部门的监管,合同也在政府相关部门备案。

7月5日9时36分,北京轨道交通4号线动物园A口上行电扶梯发生设备溜梯故障,截至昨日,4号线溜梯事故已经造成1名乘客死亡、3名重伤、27名轻伤。目前,已经有25名受伤乘客治愈出院,其余5名受伤乘客没有生命危险。

北京公积金“老”贷款明年起执行新利率

与商贷利息差创纪录 80万贷款最多节省26.8万利息

商报讯(记者 齐琳)北京市公积金管理中心宣布,从昨日起,北京市五年期以上贷款利率从4.7%上调至4.9%,但考虑到执行操作,7月7日以前发放的一年期以上“老贷款”,将从明年起执行新利率。利率调整后,公积金与商业贷款的利息差创下历史纪录,80万元贷款最多节省26.8万元利息。

根据通知,从7月7日起,五年期以上个人住房公积金贷款利率由4.7%上调至4.9%;五年期以下(含五年)个人住房公积金贷款利率由4.2%上调至4.45%。同时,上年结转的个人住房公积金存款利率也上调0.25个百分点,由2.85%上调至3.1%;当年归集的个人住房公积金存款利率保持不变。而支持保障性住房建设试点项目的贷款利率,也由5.17%上调至5.39%。

具体的执行时间,7月7日(不含)以前发放的,期限在一年(含一年)以内的个人住房公积金贷款,2011年7月7日后仍执行原利率,不分段计息;期限在一年以上的个人住房公积金贷款,7月7日后仍执行原利率,自2012年1月1日(含)开始,执行调整后的个人住房公积金贷款期限档次利率。另外,对于已经签订借款合同,且放款

单位:元

贷款	加息前		加息后				
	利率	月供	总利息	利率	月供	总利息	
一套	公积金	4.7%	5147.97	435513	4.9%	5235.55	456532
	商业贷款	6.8%	6106.72	665613	7.05%	6226.42	694341
	差距	2.1%	958.75	230100	2.15%	990.87	237809
二套	公积金	5.17%	5355.06	485214	5.39%	5	